

City of Ann Arbor

301 E. Huron St. Ann Arbor, MI 48104 http://a2gov.legistar. com/Calendar.aspx

Legislation Details (With Text)

File #: 20-0099 Version: 2 Name: 2/3/20 - Resolution to Restate Energy Commission

Purposes

Type:ResolutionStatus:PassedFile created:2/3/2020In control:City CouncilOn agenda:2/3/2020Final action:2/3/2020

Enactment date: 2/3/2020 Enactment #: R-20-034

Title: Resolution to Restate the Purpose and Membership of the Ann Arbor Energy Commission

Sponsors:

Indexes:

Code sections:

Attachments: 1. Resolution R-552-1-85 Creating Energy Commission 12-2-85.pdf

Date	Ver.	Action By	Action	Result
2/3/2020	1	City Council		
2/3/2020	2	City Council	Amended	Pass
2/3/2020	2	City Council	Approved as Amended	Pass

Resolution to Restate the Purpose and Membership of the Ann Arbor Energy Commission This resolution restates the purpose and membership of the Energy Commission. The Energy Commission was created on December 2, 1985 by resolution of the City Council (R-552-1-85). That resolution provided that the commission focus primarily on energy efficiency. The Energy Commission has requested that its purposes be updated and that two youth and two Council members be added to the commission as voting members. This resolution provides a broader charge to the commission to advise on energy production and use - not just energy efficiency - and adds two youth and two Council members. Although previously City Council has assigned Council members to the commission, these were nonvoting, ad hoc assignments that were not provided for in the enabling resolution.

Approved by: Howard S. Lazarus, City Administrator
Whereas, The Ann Arbor Energy Commission was created on December 2, 1985 by resolution of the

City Council (R-552-1-85); and

Whereas, The Energy Commission has requested that its purpose and membership be revised to reflect current challenges and opportunities related to energy, including climate change, issues of equity, and adding a youth perspective;

RESOLVED, The purpose and membership of the Ann Arbor Energy Commission are restated as follows:

- (1) Membership. The commission shall have 15 voting members consisting of:
 - a. Eleven members appointed by the Mayor with the approval of the City Council and appointed to three-year terms, which terms shall be staggered so that approximately

one-third expire each year;

- b. Two youth members between the ages of 16 and 25 appointed by the Mayor with the approval of the City Council and appointed to one-year terms; and
- c. Two members of the City Council, appointed by the City Council.
- (2) Purpose. The commission's purpose is to advise the City Council and City Administrator on energy production and use. The commission's advice shall take into consideration climate change and seek to promote climate and energy equity, so that the benefits and burdens of climate change and energy policies and practices are shared equitably among all people. The commission shall:
 - (a) Propose, evaluate, recommend, and respond to energy policies and practices that affect the City or its residents;
 - (b) Recommend ways to engage the public on energy matters and encourage public action to further City energy goals;
 - (c) Review and advise on the Ann Arbor Climate Action Plan and the Ann Arbor Sustainability Framework and Action Plan; and
 - (d) Advise on the appropriate allocation of City resources to achieve energy efficiency, renewable energy, clean energy, and other City energy goals; and

RESOLVED, This resolution supersedes and replaces Resolution R-552-1-85 except for its final clause dissolving the Mayor's Energy Advisory Board.

As Amended and Approved by Ann Arbor City Council on February 3, 2020